AS-0.1502 Automaatio 2

Vilikoe 1.3.2012

Vastaa jokaiseen kysymykseen, max % sivua/kysymys (ylittdvda osuutta ei huomioida arvostelussa).

1. OEE. Tuotantolinja toimii kahdessa vuorossa (16h/vrk, 5 pdivda viikossa). Linja seisoi
tuotantokatkojen vuoksi 4h/vko. Lopputuotteista hylatddn 10%. Linjan maksiminopeus on 1000
tuotetta tunnissa. Mitatulla viikolla tuotantonopeus oli 800 tuotetta tunnissa. Maarita OEE (Laske
myds osatermit nakyviin). (4p)

2. Havainnointi, tunnistaminen ja identifiointi. Mdarittele termit, kerro toteutusesimerkki ja valitse
esimerkkiin sopiva anturi jokaisesta termistd. Mitd merkitysta valitulla toteutustavalla on prosessin
tilamallin paivitykseen? (5p)

3. Tilauksen penetraatio, eli miten tuotannossa reagoidaan tilaukseen. Maarittele 4 penetraatiotasoa.
Mita vaikutusta tason valinnalla on toimitusnopeuteen, keskenerdisen tuotannon madraan,
tuotteen raatdldintimahdollisuuksiin ja sitoutuneen pddoman maaraan? (6p)

4. Asiakas haluaa automatisoida sahatavaran varaston tiedonkasittelya viivakoodi-, matriisikoodi- tai
RFID-jarjestelmdn avulla. Nykyisellddn sahatavarapakettien tiedot kirjoitetaan paketin pddssa
olevalle pahvilapulle ja samat tiedot syotetdaan kasin tietokantaan. Trukinkuljettajat kuljettavat
tuotantovaiheiden valissa olevia sahatavarapaketteja varastoon ja varastosta tydnjohtajan antaman
pakettinumerolistan mukaan. Sahatavara on varastossa jarjestetty tuotantovaiheen, dimension ja
laadun mukaan, tosin tuotannon vaihtelun vuoksi jarjestys ei aina pysy hyvdna. Varastossa ei ole
mitdan automaatiota, sahatavarapaketit lasketaan tukien paalle, enintddn 6 pakettia paallekain ja
syvyyssuunnassa enintaan 4 perakkain. (5p)

a) Mitd etuja automatisointi tarjoaa?

b) Mitd haasteita on viiva/matriisikoodin kdytdssa?

c) Mitd haasteita on RFID:n kdytdssd?

d) Vertaa jarjestelmien hyotyja ja niiden tarjoamia mahdollisuuksia. Mita suosittelisit asiakkaalle?



